

## Інформаційна довідка «Про виконання рішень колегії Департаменту освіти і науки у 2021 році»

У 2021 році, відповідно до затвердженого плану, відбулось п'ять засідань колегії Департаменту освіти і науки. Усі засідання проводились відповідно до порядку денного. Питання порядку денного колегії Департаменту освіти і науки оформлювались рішеннями колегії та були затверджені її членами шляхом голосування. Усі рішення були направлені на виконання відповідальним виконавцям: структурним підрозділам Департаменту освіти і науки, управлінням освіти районних в місті Києві державних адміністрацій, КНП «Освітня агенція місті Києва», Київському університету імені Бориса Грінченка.

**Перше засідання** колегії Департаменту освіти і науки відбулось у форматі відео-конференції 27 січня 2021 року, під час якого було розглянуто питання трансформації мережі закладів загальної середньої освіти міста Києва, погоджено план роботи Департаменту освіти і науки на 2021 рік та звіт про роботу Департаменту у 2020 році.

На виконання рішення колегії від 27 січня 2021 року №1-2021 Департамент освіти і науки, листом від 7 квітня 2021 року №063-2529 звернувся до Міністерства освіти і науки з пропозиціями: Міністерство освіти і науки України ініціювати питання внесення змін до законів України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту», а саме:

- встановити єдиний термін приведення типів закладів загальної середньої освіти у відповідність до вимог законодавства – до 1 вересня 2025 року. Зокрема внести зміни до підпункту 13 пункту 3 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про освіту», виклавши його у наступній редакції «Переоформлення установчих документів закладів освіти з метою приведення їх у відповідність із цим Законом здійснюється протягом восьми років з дня набрання чинності цим Законом» (тобто до вересня 2025 року) та до абзацу п'ятого пункту 1 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про повну загальну середню освіту», виклавши його у наступній редакції «абзаців п'ятого і шостого частини першої статті 35, які набувають чинності з 1 вересня 2025 року»;
- надати право органам місцевого самоврядування (засновникам закладів загальної середньої освіти), як виняток, приймати рішення щодо здійснення ліцеями освітньої діяльності одночасно на всіх рівнях повної загальної середньої освіти. Враховуючи зазначене, внести зміни до абзацу сьомого частини першої статті 35 Закону України «Про повну загальну середню освіту», виклавши його у наступній редакції «як виняток, за рішенням засновника ліцей може також забезпечувати здобуття початкової та базової середньої освіти» та до абзацу восьмого частини першої статті 32 Закону України «Про повну загальну середню освіту», виклавши його у

наступній редакції «для започаткування та провадження освітньої діяльності комунального ліцею у його складі має бути створено та функціонувати не менше чотирьох 10 класів; у ліцеї, що здійснює діяльність одночасно на всіх рівнях повної загальної середньої освіти – не менше двох 10-х класів»;

- включити до частини першої статті 35 Закону України «Про повну загальну середню освіту» тип закладу освіти – «школа», що забезпечує здобуття повної загальної середньої освіти одночасно на всіх рівнях.

Відповідно 15 липня 2021 року, Верховна Рада у другому читанні ухвалила закон про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення механізмів формування мережі ліцеїв для запровадження якісної профільної середньої освіти. Згідно зі змінами, органи місцевого самоврядування мають до 1 вересня 2024 року затвердити плани формування ефективної мережі закладів загальної середньої освіти, з урахуванням вимог законодавства до ліцеїв, безпечного, інклюзивного та цифрового освітнього простору, демографічних показників розвитку відповідних адміністративно-територіальних одиниць, спроможності територіальних громад, профілізації старшої профільної школи та необхідності охоплення на відповідній території усіх профілів навчання, визначених законодавством, з метою гарантування і забезпечення права кожного учня на вибір відповідного профілю навчання.

Засновники ліцеїв до 1 вересня 2027 року мають забезпечити виконання затверджених з урахуванням вимог законодавства планів формування ефективної мережі закладів середньої освіти, здійснити конкурсний відбір педагогічних працівників, керівників закладів освіти, вжити інших передбачених планами і законодавством заходів.

Водночас Уряд має продовжити у 2021-2030 роках виділення субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа», зокрема з метою запровадження трирічної профільної середньої освіти в межах дванадцятирічної повної загальної середньої освіти.

Закон також передбачає, що з 1 вересня 2027 року запроваджуються нові вимоги до започаткування та провадження освітньої діяльності комунального ліцею, виконання яких має забезпечити засновник. До таких вимог відносяться, зокрема: створення окремої юридичної особи; функціонування не менше двох класів за трьома профілями навчання на рівні профільної середньої освіти (протягом 10-12 років навчання учнів); формування безпечного, інклюзивного та цифрового освітнього середовища та належної матеріально-технічної бази, включаючи швидкісний Інтернет, харчування, підвезення учнів і педагогічних працівників тощо.

Крім цього, створено правові підстави для функціонування нової державної установи, що забезпечуватиме надання освітніх послуг у сфері

дошкільної, повної загальної середньої та позашкільної освіти дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні в закладах охорони здоров'я України. Це забезпечить безперервність здобуття відповідної освіти та розвитку дітей незалежно від стану їхнього здоров'я.

Також Кабінет Міністрів уніс зміни до Положення про науковий ліцей та науковий ліцей-інтернат, які узгоджують документ із чинним законодавством.

Упродовж року Департаментом освіти і науки та управліннями освіти районних в місті Києві державних адміністрацій здійснювались заходи щодо трансформації мережі закладів загальної середньої освіти районів міста Києва.

До проекту «Програми трансформації закладів освіти міста Києва» включено заклади фахової передвищої освіти, як такі, що надають профільну освіту та в яких випускники 9-х класів здобувають повну загальну середню освіту.

Департамент освіти і науки спільно з управліннями освіти районних в місті Києві державних адміністрацій, керівниками закладів загальної середньої освіти доопрацював проєкт програми «Перспективний план трансформації закладів освіти міста Києва» з урахуванням пропозицій членів колегії та запрошених осіб. Проєкт програми буде винесений на засідання колегії Департаменту освіти і науки 22 грудня 2021 року.

Упродовж року районними управліннями освіти і науки проведено інформаційно-роз'яснювальну роботу серед учасників освітнього процесу та мешканців мікрорайонів про зміни в законодавстві України щодо реформування повної загальної середньої освіти, термінів її здобуття та типів закладів та забезпечено учням можливість продовжити здобуття повної загальної середньої освіти на відповідному рівні при реорганізації закладів освіти, типи яких не передбачені Законом України «Про повну загальну середню освіту».

**Друге засідання** колегії Департаменту освіти і науки відбулось 30 червня 2021 року та було присвячено підготовці закладів освіти міста Києва до нового 2021/2022 року навчального року.

На виконання рішення колегії №2-2021 від 30 червня 2021 року управління освіти районних в місті Києві державних адміністрацій інформували про виконання загальноміських програм та освоєння капітальних видатків.

У 2021 році запроваджено 10 загальноміських програм, які забезпечують ефективне функціонування закладів освіти, на що спрямовано кошти в сумі 1,4 млрд грн.

Вибір програм та розподіл бюджетних асигнувань між ними здійснювали райдержадміністрації з урахуванням індивідуальних потреб закладів освіти району.

Найбільше коштів районами заплановано на програми «Підготовка до нового 2021/2021 навчального року» та «Підготовка до осінньо-зимового періоду» - 692,6 млн грн. Видатки, що передбачені на ці програми становлять

майже половину (50%) від загальної суми видатків, що передбачені на загальноміські програми.

Станом на 01.12.2021 середній показник по освоєнню коштів по місту за загальноміськими програмами становить 86,4 % (освоєно 1 198,0 млн грн).

У 2021 році бюджет розвитку для галузі «Освіта» затверджений у сумі 1,8 млрд грн, у т.ч. на будівництво та реконструкцію закладів освіти – 0,6 млрд грн.

У 2021 році завершено реконструкцію закладу загальної середньої освіти № 22 (просп. 36-в) у Солом'янському районі на 720 місць. Прибудовано навчальний корпус до гімназії № 59 (вул. Китаївська, 85) Голосіївського району, НВК ОРТ № 141 (бульв. І. Шамо, 5) Дніпровського району – за кошти інвестора (комунальні місця). Потужність кожного закладу зросла на 500 місць.

До кінця року планується завершити реконструкцію ЗЗСО № 179 (просп. Голосіївський, 120-в) Голосіївського району на 450 учнів.

Крім того, після завершення капітального ремонту введено в експлуатацію ЗДО № 661 (вул. Прирічна, 3) Оболонського району на 250 місць та ЗДО № 741 (просп. Бажана, 7-є) у Дарницькому районі на 220 місць.

Протягом 2021 року додатково відкрито 20 груп на 370 місць у працюючих закладах дошкільної освіти №№ 819, НВК «Лілея», НВК «Довіра» Святошинського району, №№ 438, 441, 521, 568, НВК «Струмочок» Дніпровського району, НВК «Ромашка» Голосіївського району, № 758 Деснянського району, №663 Оболонського району, №№ 103, 802 Подільського району; завершено трансформацію 12 шкіл-дитячих садків: 5 - у заклади дошкільної освіти, 7 – у початкові школи; спеціальний загальноосвітній дитячий будинок «Малятко» реорганізовано у спеціальну школу I рівня «Малятко»; у ліцеї № 299 відкрито дошкільний підрозділ на 3 групи/55 місць.

14-15 вересня Департаментом освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) проведені наради з управліннями освіти районних в місті Києві державних адміністрацій з питань організації харчування в закладах освіти м. Києва, в тому числі і оновлення харчоблоків.

Районними в місті Києві державними адміністраціями, як головними розпорядниками бюджетних коштів, розроблені заходи щодо приведення харчоблоків закладів освіти до належного санітарно-технічного стану, з урахуванням вимог Головного управління Держпродспоживслужби.

Міською комплексною цільовою програмою «Освіта Києва. 2019-2023 роки», затвердженої рішенням Київської міської ради від 18.12.2018 № 467/6518, передбачено виконання заходів щодо створення належних умов для безпечного харчування у закладах освіти у 2021 році, а саме: проведення капітальних ремонтів із заміною обладнання харчоблоків та їдалень закладів освіти.

У 2021 році на зазначені цілі за кошти бюджету міста Києва спрямовано 125,3 млн грн., з них: на капітальний та поточний ремонт – 94,4 млн грн., на

придбання обладнання – 25,5 млн грн., придбання меблів – 5,4 млн грн. Станом на 01.12.2021 освоєно 109,8 тис грн, що становить 87,7 %.

У 2021 році виконано капітальні та поточні ремонти у 53 закладах освіти, з них: 37 закладів загальної середньої та 16 закладів дошкільної освіти.

Департаментом освіти і науки підготовлено розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) «Про внесення змін до підпункту 1.1 пункту 1 розпорядження виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) від 31 серпня 2021 року № 1850» від 1 листопада 2021 року № 2241.

Комунальним некомерційним підприємством «Освітня агенція міста Києва» з метою отримання актуальних інформаційно-аналітичних даних «Карти освітніх потреб» розроблено 26 анкет для збору інформації по закладах дошкільної освіти, здійснено перевірку орієнтовно 80% отриманих показників на виявлення помилок та близько 20% анкет було направлено на районні управління освіти на доопрацювання.

Також триває оновлення інформаційно-аналітичних даних по 14 анкетах закладів загальної середньої освіти та додатково розроблено 3 нові додаткові анкети для збору інформації, здійснено перевірку орієнтовно 85% отриманих показників на виявлення помилок та близько 10% анкет було направлено на районні управління освіти на доопрацювання.

Комунальним некомерційним підприємством «Освітня агенція міста Києва» продовжується робота зі збору та оновленню інформаційно-аналітичних даних «Карта освітніх потреб» та до кінця поточного року робота буде завершена.

**Третє засідання колегії** Департаменту освіти і науки відбулось 26 серпня 2021 року у рамках Серпневої конференції педагогічних працівників «Про розвиток освітньої галузі Києва за 30 років незалежності України».

На виконання рішення колегії №3-2021 від 26 серпня 2021 року доповідь директора Департаменту освіти і науки взято до відома.

**Четверте засідання колегії** Департамент освіти і науки відбулось 29 листопада 2021 року шляхом погодження матеріалів колегії в електронному вигляді відповідно до п. 4.2 Регламенту Департаменту освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації). Відповідно до порядку денного розглядалось два питання: «Про цифровий освітній простір Києва, управлінські дашборди, цифрові рішення» та «Доступність осіб з особливими освітніми потребами до освітнього процесу у закладах загальної середньої освіти міста Києва».

Рішення колегії Департаменту від 29 січня 2021 року №4/1-2021 та №4/2-2021 направлені на виконання начальникам управлінь освіти районних в місті Києві державних адміністрацій, КНП «Освітня агенція міста Києва» та керівникам закладів освіти та мають терміни виконання у 2022 році.

На виконання п.1.2 рішення колегії Департаменту від 29 листопада 2021 року №4/1-2021 КНП «Освітня агенція міста Києва» надала Департаменту пропозиції до проєкту плану взаємодії між Департаментом освіти і науки та Департаментом інформаційно-комунікаційних технологій, а також опрацювала спільний план дій на 2022-2023 роки. Наразі ці документи знаходяться на погодженні в Департаменті інформаційно-комунікаційних технологій для підписання остаточних їх варіантів (Лист Департаменту освіти і науки від 07.12.2021 №063-8057).

**П'яте, підсумкове, засідання колегії** Департаменту освіти і науки відбудеться 22 грудня 2021 року, під час якого буде розглянуто питання трансформації мережі закладів загальної середньої освіти міста Києва, питання погодження плану роботи Департаменту освіти і науки на 2022 рік та інформацію про виконання рішень колегії Департаменту освіти і науки у 2021 році.

Усі рішення колегії Департаменту освіти і науки були направлені виконавцям та виконані у визначені терміни.

Начальник відділу контрольно-аналітичної  
та організаційної роботи



Марія КРАВЧУК